



霜降已过,今年的秋景似乎来得略迟。在东郊,随意一株树,一簇花,都让人感觉像幅秋天的油画。而石象路,则是秋天最得意的画作,它浓墨重彩地晕染将落的树叶,呈现给游客一场色彩盛宴。花情预报员王峰告诉现代快报记者,从现在起至12月初,东郊将全面开启秋景模式。

通讯员 王伟 王峰 现代快报记者 余乐

# 东郊“色彩盛宴”拉开帷幕 记者为你打探最美秋景

## 最佳观叶期将持续至12月初,景观路区域保洁工作也“成人之美”

### 紫金山天文台路 要设游客接驳点

快报讯(通讯员 王伟 记者 余乐)昨天,记者从中山陵园风景区获悉,紫金山天文台门前的天文台路,拟向市民开放并设游客接驳点。

天文台路其实是紫金山天文台的一条内部通道。虽然说现在打算向市民们开放,但由于这条路能直达山顶,此前多年,这条路一直是人车混行的局面。

昨天下午,记者从太平门进入景区,很快来到天文台路路口。从这里经由紫金山天文台到达山顶公园,是一条便捷之路。尽管路旁就是登山道的入口,道路两侧还竖着几块标志牌,写着“请走规范登山道”“山道严禁车辆停放”等,但似乎无人理会。秋游的人们结成群,从山顶上下来的车辆也很多。游客要从这条路登山,就需要不断为汽车让路。记者发现,道路两侧不少植被被践踏,一些路段变得光秃秃的。

昨天,天文台一名相关负责人无奈地对记者说,这条路其实属于紫金山天文台,现在被相关部门划拨为市政建设项目,“据说明年将全面开放,并设立游客换乘接驳点。”换乘接驳点具体设在哪里?多大面积?这些目前都没定。这位负责人表示,景区增设接驳点,可能是为了便于乘客乘索道,缓解人车混行的现状。

如果这条路明年全面开放,希望游客多走旁边的登山道,缓解交通混杂的问题。同时呼吁市民应尽量少开车上山。

### 中山陵甬道银杏醉人

中山陵中轴线两侧的三条甬道东西两侧种植着银杏树,这些银杏种植于1929至1931年间,现已高大挺拔,长成参天大树。时而金黄的“小扇子”随风摇动闪烁金光,时而风吹叶落遍地金黄,景色令人神往。

### 灵谷深松落叶小路

灵谷深松景点路位于灵谷景区灵谷寺东侧,道路两侧密布高大的麻栎、枫香、油松等树种,落叶覆盖在整齐的弹石路上,漫步其间,脚底沙沙作响,令人陶醉。除此之外,环紫金山绿道也是不错的线路,沿途可以欣赏到各色秋叶植物,各色美景沿途尽收眼底,感受与城市中不同的景色。

### 陵园大道法桐叶飘飞

陵园大道木栈道长约650米,主要景观是陵园大道两侧的行道树——法桐,在这个区域内非机动车道和木栈道上的法桐落叶将予以保留。秋风扫过,树叶翩翩飘飞,停下脚步捻一片黄叶,感受一下南京秋天的味道。



漫画 雷小露

### 七彩石象路,这两天乌桕最抢眼

昨天阳光很暖。下午一两点,石象路上迎来了不少游客。每到秋冬走上这条路,总会情不自禁地数它的颜色。

橙黄的乌桕、紫红的榉树、灿黄的银杏,以及落叶飘飞的法桐和马褂木,还有常青的圆柏。路边、树下、行人的肩头,到处是飞舞的“蝴蝶”。“今年的秋景,比去年晚7到10天。”王峰告诉记者,只有天气转冷,叶片中的花青素才会让树叶变红,而胡萝卜素能让叶片变黄。秋天昼夜温

差大,清晨来明孝陵石象路,每一片叶子上都带着晶莹澄净的露水,赏心悦目。

王峰透露,这条路上的彩叶树种,是上世纪二三十年代陆续补植的。“冬天,景区的雪量还是很大的,大多数彩叶树种又是落叶树,种植它们,冬天叶子就落了,能减轻树枝的负担,有积雪也不怕。”

目前,石象路上的银杏还是青黄一片。灵谷寺门前的古银杏,叶片还没变黄。而乌桕的卵形叶子,不少



石象路秋色醉人 现代快报记者 赵杰 摄

### 为“成人之美”点赞



景区的美容师们为更好地提供秋景观赏效果,几条景观道路区域的保洁工作也有所调整,清扫频率将放缓。人行步道,只有在下雨前或树叶碎烂较为严重的情况下进行清扫,确保有秋叶无垃圾,为广大市民游客提供观赏“南京最美秋天”的地方。

### 观景别忘防火

冬季临近,紫金山森林防火工作全面展开。自2014年11月1日至明年4月30日止,旅游区、登山道20米以外风景林区禁止入内,同时严禁在林区内携带火种及从事野炊、抽烟、狩猎等容易引起火灾的行为和活动。

# 莫愁湖公园北大门复建主打“复古范儿”



重建的莫愁湖公园北大门 现代快报记者 李雨泽 摄

快报讯(记者 刘伟娟 鹿伟)昨天,现代快报B3版一条《莫愁湖公园拟原样复建北大门》的消息引发关注。记者昨天现场探访发现,北大门其实已经“悄悄”开建了,目前其框架结构已基本建完,整体风格主打“复古范儿”。

从地铁2号线莫愁湖站1号出口出来后,就会看到莫愁湖公园这一侧有一排围挡。围挡里面,露出深灰色屋顶的一座塔楼十分惹眼。走近一看,这座塔楼有两层,走的是“复

古范儿”,飞檐翘角,古色古香。

记者了解到,这座塔楼正是正在复建的莫愁湖公园北大门的一部分。当年,为了配合南京地铁2号线建设,莫愁湖公园的北大门拆除了。当时的说法是,待地铁2号线施工完毕,再复建莫愁湖公园北大门。然而,地铁2号线通车4年多了,北大门却迟迟没能开门迎客。

对此,莫愁湖公园工作人员解释称,北大门附近有居民投诉,称复建的北大门遮挡了他家阳光。因此,

北大门施工总是“建建停停”,一直拖到现在。

据介绍,复建的北大门仍位于汉中门大街,不过整体西移,距离地铁莫愁湖站更近了。

莫愁湖公园工作人员介绍说,莫愁湖公园北大门拆除后,为了方便游客进出,公园临时增开了西门,位于莫愁湖西路,也靠近莫愁湖地铁站。该工作人员称,待北大门建成使用后,计划将西门关闭,只保留一南一北两个大门。



### 社区春晚“民星海选” 这个周末连办两场

多位现代快报记者与您“面对面”

由现代快报联合银城地产、南京朝中食品举办的寻找“江宁舞林辣妈”暨现代快报社区春晚民星海选活动,正在如火如荼进行中。这个周末(周六、周日两天),我们将马不停蹄,在江宁区天地新城、潭桥公寓南园,各举办一场。欢迎大家来捧场!

现代快报记者 钟晓敏

现代快报“社区春晚”启动以来,报名者众多。前六场活动,表演一个比一个精彩,90后小伙《晃板踢碗》让人大呼过瘾!南京工程高等职业学校几名大学生上演的小品《舅舅的考验》,让人笑得肚子都疼。社区大爷模特队、童装大妈的精彩表演,也让人眼前一亮。

现在,大家还在不断报名。为了给所有报名者搭建一个展示的舞台,本周六、周日,现代快报社区春晚民星海选活动,分场举办。一场在江宁区天地新城,另外一场在江宁区潭桥公寓南园举办。

目前,这两场活动,都有上百人报名。大家报的节目也越来越多样化,除了歌舞、模特服饰表演之外,这次还有乐器表演、样板戏。

哪一场活动更精彩? 我们活动当天,一见分晓。如果您也想报名,现在也不晚,可以拨打快报热线96060,或者发信息至我们的QQ邮箱:1410299349(留下姓名、联系方式、参赛节目)。

在社区春晚“民星海选”活动现场,现代快报还将携银城地产一起寻找“舞林辣妈”。欢迎您来报名,舞动人生,舞出精彩,我们将于月底举办预赛和决赛,跳得好的团队可以拿大奖。

两场活动中,大家除了可以享受豪华的视觉盛宴,还能享受到贴心的服务。现场,现代快报名医团、律师团,将为大家提供免费咨询服务。此外还有免费修伞、磨刀、抢剪子和手机贴膜服务。

11月8日,恰逢一年一度的记者节。届时,多位现代快报记者将与大家面对面。如果您有情况想找记者当面反映咨询,不妨到现场来。

时间:11月8日上午9:30~11:30  
地点:江宁天地新城(江宁区岔路口金盛路299号)  
交通路线:地铁1号线双龙大道站下车(2号口出),转乘106路公交天地新城站下。

时间:11月9日上午9:30~11:30  
地点:江宁区潭桥公寓南园(科宁路128号)  
交通路线:地铁1号线竹山路站下车(2号口出)沿竹山路往南行至科宁路右拐进入,沿科宁路行100米左右到达。